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Matrices

- . s . -1 2 10 11
Exevrcice | : On considere les matrices A = ,D= et P = .
-4 5 0 3 1 2

Montrer que P est inversible et déterminer P!
B véifier que A = PDP~.
Montrer que A™ = PD"P~! pour tout n € N.

On considere les suites (up)nen et (vy)nen définies par ug, vo € R et :

Uptl = —Up + 20,
vnen, { Upt1 = —dup + Sup

u
On pose pour tout n € N, X,, = ( n).

Un
(@ Montrer que pour tout n € N, X, = AX,,.
@ En déduire, pour tout n € N, u,, et v, en fonction de ug et vy et de n.
® Etudier le comportement de ces deux suites.

E On considére deux fonction = et y définies sur R, a valeurs réelles et dérivables sur R.

On suppose que z et y vérifient le systeme différentiel suivant :

2 = -z 4+ 2
y = —dx + by
z 2 z(t) '(t)
On pose X = et X'=| | ieVieR X({t)= et X'(t) = ,
Y y y(t) y'(t)

1
On définit deux fonctions z1, y1 : R —— R par X; = (y > et X; = P7'X et on pose
1

(@ Montrer que Xj = DX.

(@ En déduire deux équations différentielles vérifiées par 1 et y.

(@) Déterminer les fonctions @1 et y1, et en déduire les solutions x et y du systéme de départ.
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Exercice 2 : Soit a un réel donné. On pose A, = (
L’objectif de cet exercice est de calculer lim A7, L1
n—-+00

Soit n € N*.

(@ Montrer qu’il existe un unique réel 8, € [—m ;7| tel que :

© En déduire que :

VneN, A" = <1 + %)5 ( cos(nf,) —sin(nby) ) .

sin(nf,)  cos(nb,)

E @ Calculer nglfoo 1+ ol B
@ Montrer que nf,, ~ nsinf, et en déduire lim nf,.
n——+o0o n—-+o00

E Calculer lim A7.
n—+o00

[1]. Quin’est pas I!
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